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Rádio-állomás Csongrádon.
Irta: Dr. Polgár Gy. Ödön.

Századunk legnagyobb csodája 
Marconi találmánya, a rádió, a drótnél­
küli telefon, mely lehetővé teszi, hogy 
egy leadóállomás gondolatait egy má­
sodperc alatt megtudja Európa minden 
nagyobb városa, sőt 6 másodperc alatt 
már választ is kaptak a föld másik 
felétől s Amerikában az is megtörtént, 
hogy egy több száz méter hosszú 
hangversenyteremben hamarabb hallot­
ták a Londonból Amerikába rádiótele­
fonon visszajött hangját az enekesnek, 
mint a terem végén ugyanazt az énekest.

Ezt a korszakos találmányt, a rá­
diótelefont a szépen fejlődő Csongrádon 
a szomszédos nagyobb városokat, Szen­
test és Félegyházát megelőzve, a fő­
gimnázium egyik fizikatanára iskolai 
célokra már hónapokkal ezelőtt felállí­
totta. Ez a kísérleti rádió is már meg­
mutatta a drótnélküli telefonálás fon­
tosságát, mert nemcsak beszédet, hanem 
Züiich, Prága stb. hangversenyeit, sőt 
a római opera előadását is lehetett vele 
hallgatni.

A hírszolgálat azonban megkívánja, 
hogy egy legtökéletesebb rádió-állomás 
legyen Csongrádon, melynek segítségé­

vel a tőzsde árfolyamait a budapesti 
bankok, malmok és egyéb vállalatok 
vezetőségével egy időben tudhassák 
meg a csongrádi érdekeltek, lapunk 
pedig, mely a szegedi rádióállomás 
híreit kapja most is telefonon, egy 
időben értesüljön mindenről a buda­
pesti lapokkal. A Magyar Távirati Iroda 
vállalkozott egy ilyen tökéletes rádió- 
állomás felállítására s a havi 8 millió 
K. fentartartási költségből közel 7 mil­
lió már jegyezve is van úgy, hogy az 
állomás felállítása már csak hetek kér­
dése. Akik még e hírszolgálati rádiót, 
melynek híreit telefonon, vagy az iro­
dában élőszóval azonnal tovább fogják 
adni a nap majd minden órájában, 
igénybe óhajtják venni (bankok, mal­
mok, termény-, hús- stb. kereskedők), 
szándékukat mielőbb közöljék a Körös- 
Tisza bank igazgatójával vagy lapunk 
szerkesztőségével.

Követni fogja ezt a szórakoztató­
rádió (broadcastling) bevezetése is rö­
videsen, mely a telefonhírmondó sze­
repét fogja betölteni s igy a rádió, 
mit 1907-ben kezdtek használni s mely­
nek rohamos elterjedése 1921-ben kez­
dődött, mikor az amerikai Westinghouse 
— társaság a Carpentier - Dempsey 
boxmérközés híreit evvel közölte, szóra­

koztatója lesz mindenkinek; fővárosi, 
sőt külföldi hangversenyeket lehet^majd 
élvezni még a tanyákon is.

íme a kultúra csouáiatos haladása ?

Szenzációs gyilkosságot 
leplezett le a csongrádi 

rendőrség.
F. é. február hó 1-én egy 05 — 70 év 

körülinek látszó, teljesen mezítelen női hullát 
fogtak ki Csongrádon a Tiszából. Már az első 
hullaszemle alkalmával gyanú merült fel az­
iránt, hogy a hulla bűncselekmény folytán kerül­
hetett a vízbe, de a törvényszéki orvosi bon­
colás még erősebbé tette a gyanút, mert 
megállapította, hogy a hulla belső részeiben 
valami méreganyag kijegecesedett maradvá­
nyai vannak.

A csongrádi rendőrség azonnal elren­
delte az ismeretlen hulla személy leírásának 
országos körözését, amely négy hét múlva 
azzal az eredménnyel járt, hogy Cibakházá­
ról bejelentették egy a talált|hullához hasonló 
leírású nő eltűnését, aki még múlt év novem­
ber hó folyamán távozott el hazulról.

Erre az értesítésre a csongrádi rendőr- 
kapitányság bűnügyi előadója, Hatvány Ká­
roly rendőrfogalmazó Busa Mihály detektiv- 
csoportvezetővel és Sefcsik István detektivvel 
azonnal Cibakházara utazott es ott, valamint 
Nagyrév községben megejtett három napig 
tartó nyomozás során kiderítette, hogy a ki­
fogott hulla özv. Antal Andrásné, szül. Sebők

k oríta-Tisza **iliilB v~v~t
eteteket elfogadunk bánnilyec MvSíTh
legmagasabb kamatom melleit. l o}°s/,.im Buza-kiiicsiituiket folyósítunk.

izsdei megbízásokat gyorsan ^ ’ díjtalan felvilágosítással is.____________________________
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(öztudomású:
Hol kap leggyorsabban ás legolcsóbban

kölcsönt!
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot! !

Tóth <;n Szabadosnál.
Julianna nagyróvi lakus hullája és az öreg­
asszonyt leánya, Bukoviriszky Jánosné, szül. 
Németh (Sebők) Anna nagyrév! lakos az été- 
lébe kevert méreggel, előre megfontolt szán­
dékkal ölte meg. Bukovinszkyné hosszasan 
tagadott és arra hivatkozott, hogy anyja, aki 
a „nemzetség csúfja“ volt, ismeretlen körül­
mények között tűnt el hazulról és ő az el­
tűnést akkor a községi elöljáróságnak be is 
jelentette. Hosszas kihallgatás után azonban 
megtörvén, beismerte, hogy anyjának, aki 
terhére volt és akinek vagyonkájára is áhíto­
zott, két Ízben valami hamuszinü mérget 
kevert az ételébe, először lekváros kenyéren 
adta be a mérget, majd pár órával később 
mákosmetéltbe keverte s az asszony e mé­
regtől rövid szenvedés ulán meg is halt. A 
hullát egy napig a betakart ágyban rejte­
gette, majd pedig levetkőztetve a Tiszára 
akarta kivinni a hátán, de mert a hulla nehéz 
volt, talicskába gyömöszölte és fiatalkorú 
leánya segítségével tolta ki a Tiszapartra, 
hol azután egy karóval betuszkolla a folyó 
sodrába, A kisleány szintén beismerő vallo­
mást tett, sőt a gyi.kos asszony két hozzá­
tartozója is bevallotta, hogy szintén tudomás 
sál bírt a gyilkosságról és azt leplezni segí­
tették. Érdekes, hogy a kiküldött Hatvány 
rendőrfogalmaző és a detektívek egy fali 
előjegyzési naptárt is találtak a gyilkos há­
zánál, ahol a november 25-iki rovatnál ez 
volt bejegyezve: „Nagymama eltűnt“. Az 
„eltűnt" szót azután a gyilkos leánya áthúzta 
és fölébe irta. hogy: „elment". Meglepő, hogy 
ugyanilyen bejegyzést laláltaK a meggyilkolt 
öregasszony elhalt férjére vonatkozólag is.

A hóember.
Elbeszélés.

Hl. Folytatás.
— Ohó, igy nem alkuszunk.
Es az asszony ijedt arcába vigyorgott.
Jávor tovább beszélt. Édesen, tavaszilla- 

tosan szálltak a szavak, muzsikájuk megré­
szegíthette még a legkeményebb szível is.

Olga . . egyetlen . . . drága .
És már hajolt az asszony szája után.
— Nem. Nem . . . Hogy képzeli. Oh 

dehogy . .
— Az enyém vagy. Az enyém. Egyedül 

az enyém. Szeretsz . . Nézd, Olga . . én

tehát kézenfekvő a gyanú, hogy az elhalt 
Antal András szintén gyilkosság áldozata lett 

Az állami rendőrség kiküldött tisztvi­
selői, akiknek Hangyási cibakházai községi 
jegyző dicséretreméltó buzgalommal állt se­
gítségükre, a bűncselekményt teljesen kiderí­
tették, Hitvány fogalmazó a négy gyanúsí­
tottat előzetes letartóztatásba helyezte és az 

1 ottani esendőt őrs utján átadta őket a szol 
noki királyi ügyészségnek.

A községben leírhatatlan feltűnést kel­
tett a három hónapon át leplezett gyilkosság 
felfedezése és a csongrádi rendőrség tisztvi­
selőinek gyors és szép eredménnyel járt nyo­
mozása, ami első sorban Hatvány Károly 
rendőrfogalmazó érdeme.

megbocsátok , . . Gyere vissza . , 
mindent . . . Ami elmúlt, elmúlt 
álom volt . Most felébredtünk 
gélt . . Nézd, süt a nap ,
élet . . . Álmok felhője száll 
szerelmem . . gyönyörűm . .

Olga ellenkezett.
— Nem lehet. Pongrácnak 

kezem. Elvesz, mihelyt a válást 
Hát ne kívánjon lehetetlent 
legyen okos . . .

De Jávor nem hagyta abba.
Legalább most . . mégegyszer 

utoljára . . .
— Nem.

- Hogy legyen egy emlék . . 
utolsó ... egy szép.

— Nem. Nem

Elfelejtek 
. . . Rossz 

. . Jó reg- 
Ragyog az 
Olga . . .

ígértem a 
kimondják. 

Sándor, hát

t’gy

A földhöz juttatott csongrádi 
hadironkantak végleges 

névjegyzéke:
(A nevek mellett az első szám a rokkantság 
százalékát, a másik szám n kapott kát. □"öl 

mennyiségét jelenti.)
Pap Balázs 20., 1600, Szabó István

20 1200, Laczkó Ferenc 20. 1400, Lajos
István 20. 1400, Kiss Mihály 25. 1100, 
Nagy István cipész 20. 1800, Sinkó József 
30. 1140, Gyovai István lakatos 75. 1100,
forma György 20. rox)0, Horváth Lajos 50. 
1000, Bertus István 20. 1000, Berkes István
30. 1000, Kádár János 20. 1800, Szabó

De ez már nagyon erőtlenül hangzott. 
Egy önkéntelen mozdulattal megint a szive 
után kapott. De a hóember ügyes volt, Félre- 
ugrott

— Ha mégegyszer utánanyulsz, jól van, 
nem bánom, odaadom. De akkor aztán rám 
ne számíts többé

*

Kopogtattak.
Pongrác lépett be elfúlva, lihegve.
Jávor és Olga szétrebbentek.
Késő volt
Olga a kezét törde'te.
Pongrác végre magához téri.
— Asszonyom . . . Végeztünk 

hoz semmi szavunk többé, önt 
kezdve nem ismerem . . .

És otthagyta őket.
Olga egy székbe roskadt. A szivéhez 

kapott. Ott zakatolt a mellében. Most már 
megtalálta. Igen, igen, az ő szive volt. És 
Jávorra nézett. Elsápadt. Felsikoltotl. A hó­
embert látta Jávor mögött. Dermedt karja a 
zsaketthez nyúlt. És jégkörme kikaparta 
mellénye alól a szivet.

— Sándor . . Sándor . , .
És térdre hullt.
Jávort mintha csak kicserélték volna. 

A melegség, ami eddig átfütötte, kiszállt be­
lőle és a szájára, amely olyan forró volt, 
hideg kemény vonal fagyott." Ellökte magától 
Olgát.

~ Eregy!
— Sándor.

Egymás- 
e perctől

Péter Pál 20. 1400, Fábián István áll. ut-
kaparó 30. I860, Peice István János 50.
2200, Förgeteg Sándor eipeszsegéd 75. 1200, 
Kocsi Rókus cipész 20. 1800, Német Hen­
rik 75. 2400, Mencser Józsel 25. 1 100,
Sági Pál szabó 20 1890, Potró József 5o!
1140, Mészáros Rókus 50. 1140, Kocsis Ist­
ván 50. 1140, Nagv József 40. 1600, Tá-
borosi József 75. 1100, Sülé József all. isk.
szolga 30. 1100, Lovas Mihály 75. 1100,
Keller József 50. 1200, Zetkó István 3ö’. 
1140, Hinkó Mihály 70. 240®, Lekrinczki
Pál 30. 1800, Alrnási István 20, 1800,
Gyenes Lajos 30. 1600, Dávid Farkas 2ö!
2000, Farkas András 75. I 140, Gu'pintér 
László 20. 1000, Benedek Mátyás 75. 2400,
Benke Ferenc 75 1 120, Szlapák Lajos 75.’
1000, Kovács Márton 75. 2000, Oláh János
7q. 2000, Gulyás Lajos 20. 1800, Lovas
István 30. 1800, Pozsár István 20. 1400,
Kátai Urbán György áll. altiszt 20. 2400,
Dömötör Pál 50. i 120, Lekrinczki Lajos 
50. 11-0, Barta István 30. 1600, Baranyi
Sándor 80. 1140, Bagi Jüés 25. 1140,
Gróf János 80 2200, Milinker Imre 30.
1100, Juhász B. György 20. 1100, Kádár
Pál 50. 2000, Erki György 80. 1100, Dra­
gon Antalod. 1120, Samu István 70. 2260, 
Nagy György illés 50 1120, Szólik István
35 1120, Maszlag István 33. 2200, Túri
István 50. 1140, Csányi Imre ’50. 1800, 
Nagyisiók Mihály 25. 1140, Ötvös Imre 50*
2200. Következő számunkban folyt. köv.

— Eregy innen. Most jó volnék ? Must 
jó volnék? Most igen? Hát azt hiszed? Hát 
mi vagyok én -1 Hát most aztán visszaadok 
mindent, amivel tartozom. Ki innen ... Ki 
innen ... Ki innen . . .

A hóember kajánul mosolygott. Jávor 
az öklét emelte Olga felé.

— Takarodj . !
IV

Felébredt. Jávor állt előtte. Kezében a 
duzzadt tárca.

Holnap pestre utazunk. És meg­
vesszük a legszebb tavaszi kosztümöt . .

(Olga boldogan nézett körül Nem a pénz­
nek örült. Ebben a percben csak a gyönyört 
érezte, hogy szive van. Es az ura nyakábaugrolt.

Odakünn már délfelé járt. Sütött a nap.
A tavasz csókja izzóit a sugarakban. Vakítva, 
szikrázva olvadt a hó.

Olga szédült szemmel nézett ki az abla­
kon. A hóember még ott állt az udvaron, le­
soványodott karjait görcsösen szorította össze. 
Csakúgy patakzott szeméből a könny.

Agonizált szegény.
Pongrác ma délután uzsonnára jön ,..

Egykedvűen mondta. Minden célzás, min­
den hangsúly nélkül. Jóvá akarta tenni az 
éjszakai féltékenykedési, És az asszonyt nézte.

Migrénem lesz. Nem fogadunk senkit, 
felelte Olga és urához simult.

Odakünn most tompa puffanás hang­
zott. Mindketten az ablakhoz szaladtak.

A hóember esett össze E pillanatban 
halt me8- (Vége.)

Itt a tavasz, minden gazdának érdeke, hogy a lószerszámait rendbehozassa, de ezt
legolcsóbban és leggyorsabban SIN EGER AT7TAL szíjgyártó
késxiii, akinél parádés és igás lószerszámok állandóan raktáron 
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Három hét óta nem evett egy 
35 éves lány.

Annyira lesoványodott, hogy mindössze 
20 kilót nyomott,

Esztergom határában egy szénakazalban 
fekve rendkívül lesoványodott leányt találtak, 
aki eszméletét vesztve feküdt ott. Kiderült, 
hogy az illető Kovács Anna, esztergomi szü­
letésű, 35 éves hajadon, aki három hete 
nem evett.

Amikor testsúlyát megmérték, mindössze 
20 kilót nyomott. Annyira legyengült, hogy 
már menni sem tudott és ezért az elöljáró­
ság a szerencsétlen teremtést kocsin az esz­
tergomi kórházba szállította.

Kathreiner

Kneipp Maláta Kávé

A kivégzés után egy perccel 
érkezett a kegyelem.

Fiatal gonosztevő, aki mosolyogva bú­
csúzott a kivégzést végrehajtó kato­

náktól.
Csak rémdrámákban és izgalmas filme­

ken szokott előfordulni olyan regényes érde- 
kességü dolog, mint amilyen most történt 
Lembergben. A rügtönitélő bíróság halálra 
Ítélt egy Sudol nevű fiatal rablót. Tegnap 
reggelre tűzték ki a kivégzést. Egy újságíró­
nak, aki érdekesnek tartotta a halálraítélttel 
való beszélgetést, megengedték, hogy félórá­
val a kivégzés előtt beszélhessen Sudollal. 
A beszélgetés során az elvetemült rabló, aki 
Darvin hívének mondotta magát, kijelentette, 
hogy megveti a halált. A halálraítélt akkor 
is nevetett, amikor a kivégzés helyére vezették.

Legnagyobb hidegvérrel és mosolyogva 
nézett szembe a ráirányított puskák csöveivel 
és a kivégzéshez kivezényelt katonáknak a 
következőket mondotta:

— Fiuk, en visszatérek a természet 
ölébe, a növényekben ismét rám fogtok 
ismerni.

Alig hangzottak el Sudol szavai, eldör­
dültek a fegyverek és a halálraítélt rabló 
véresen a földre bukott. Még koporsóba sem 
tudták tenni a véres tetemet, amikor újabb 
izgalmas dolog történt. Egy rendőrtisztviselő 
rohant lihegve a halálos keletet kimondó és 
a végrehajtásnál jelenlevő Vitovinszky bíró­
hoz és sürgönyt nyújtott át neki. A bitó 
nagy izgalom közepette bontotta fel a sürgönyt 
és megdöbbenéssel, sápadt arccal közölte a 
bíróság tagjaival, hogy a sürgöny kegyelmet 
hozott a pár perccel előbb agyonlőtt gonosz­
tevő számára. A sürgöny pár perces kesese 
az életébe került a fiatal rablónak.

Budapesti tudósító.
Rio de Janeiróból jelentik, hogy Caja 

szigetén municiórobbanás történt és a robba­
násnak 600 ember esett áldozatul s mintegy 
2000 megsebesült. — A török kormány le­
mondott. — Március közepén szünet lesz a 
parlamentben. — Egy őrült magára vállalta 
a Teréz-köruti gyilkosságot. — Kilenc ember 
pályázott Báli Mihály utódául a hóhér! allasra 
— Drezdában kitöri az altalános vasutas- 
sztrájk. — Leiter Lőrincet átkisérték az 
ügyészségre. — Az ügyész szerint Leirer 
Lőrinc féltékenységből szóváltás közben gyil­
kolta meg leányát.

HÍREK.
— Személyi hir. Dr. Schandl Károly f. 

hó 14-én délben Csongrádra érkezik es 
Csanytelekre megy, másnap, vasárnap a máic, 
15-iki ünnepélyre Csongrádra jön,

— Délután 6 órakor olvashatja már a 
Csongrádi Újság rádióhireit, mik a pesti la­
pokban csak másnap érnek ide.

— A haj hiti tavaszi beállítása. A hajó­
híd beállításának előkészítő munkálatai e hét 
folyamán megkezdődnek. Előreláthatólag áp- 
rilis hó első leiében a hidat átadják a for­
galomnak.

Bámulatosan olcsó,

ízletes és kiadós

— Gonosz tréfa. Deák Lajosnak a 
márnái réti holt Tiszában levő halászbárkáját 
feltörték s belőle nagyobb menyiségü halat 
kieresztettek.

— A toronyóra üveglappal, villanyvilá­
gítással meg van rendelve s valószínűleg még 
e hó végén elkészül. Az uj óra körülbelül 
50 millió koronába kerül.

— Nyugtázás. A Magyar Király-szálló­
ban f. hó 1-én tartott eiganybálon a követ­
kezők voltak szívesek felülfizetni: Salamon 
Lajos és Varga József 100—100,000 K., 
Forgó Mihály, Várad! Arthur és Neuschvender 
Boldizsár áO—50,000 K., Kovács András 
40,000 K., Könyves György 35,000 K., 
Strasser Jenő, Forgó Ferenc, Kraxner Lajos, 
Dragon Károly és Vidovics Ignác 30—30,000 
K., Szarvas Mihályné, Deák Ferenc, Pigler 
Janos, Viszt Ferenc 25—2ö,000 K., Elekes 
Kálmán, Sinkó László és Forgó József 50— 
50,000 K., Grünwald Jenő és N. N. 15— 
15,000 K., Deli József, Kovács Sándor, Urbán 
Rozika, Szabados István, Klein László, Tóth 
István, Csernus Sándor, Szepesi József, Bo- 
dák Antal, Túri László, N. N., Seres István 
és Sinkó N., 10—10,000 K., Szabados Alfréd, 
Fekete János, Varga Mihály, N. N., N. N., 
Forgó Pál, Szemerédi Gergely, Tuti Mihály, 
Kraxner Antal 5—5,000 K., Csernus Pál 
4000 koronát, A fenti adományokért az ada­
kozók fogadjak hálás köszönetünket. Kompó 
Béla es zenekara.

— A Csongrádi Közművelődési Egyesület
11. kulturális előadását f, hó 8-án, vasárnap 
délután 5 órakor tartja a Polgári Kör nagy­
termében, melyre az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja az elnökség. Műsor: 1. Énekel a 
főgimnázium énekkara Dudás Károly karnagy 
vezetése mellett. 2 Gáspár Jenő: Sonett, 
szavalja Cseh Valérka. 3. A királyi család 
lcquietói eleiéről előadást tart Sólymos Ven­
del bencés tanár, Ottó király volt nevelője. 
4. Forgó Béla Végvári verset szaval. Pontos 
megjelenést kér a rendezőség

— A Magyar Textilgyárosok Országos 
Szövetsége felhívja a gazdaközönség szives 
figyelmét arra, hogy az országos tebbterme- 
les es a behozatal kiszorítása érdekeben lép­
jen be a pamuttermelők sorába. Ez ma mar 
gyenge talajon a búzánál jóval nagyobb jöve­
delmet hozó vállalkozás, mert sikerült oly 
pamutfajtát meghonosítani, mely hazánkban 
is beérik. A szövetség ad vetőmagot és szol­
gál kellő termelési felvilágosítással, ha legalább 
10 kát. holdnyi területen való termelésre vál­
lalkozik a gazdaközönség egy egy községben. 
Kötelezi továbbá magát a Szövetség a ter­
melt pamut értekesiiésere Érdeklődők bővebb 
felvilágosítást a gazdasági népiskola igazgató­
ságánál nyerhetnek.

— A forgalmi adó atalányozása ellen 
az ut> bbi időben igen sok pariasz merült fel, 
mert a pénzügyigazgatóságok még ma is, mi 
kor a kereseti viszonyok nagyon erősen meg 
romlottak és az egyes iparosok kereseti 
viszonyaiban lényeges eltolódások történtek, 
a pénzügyminisztérium rendeletére való hivat­
kozással az 1924. évben megállapított átalány- 
összegekhez ragakodnak. Erre való tekintet­
tel a kereskedelmi és iparkamara telterjeszté­
sében kérte a pénzügyminisztertől, hogy a 
pénzügyigazgatóságoknak adjon felhatalmazást 
a múlt évi átalányozások revíziójára es a 
forgalmi adó összegének igazságos alapon 
való kivetésére,

Szerencse a

kávécsészében

— A vásártéri ártézikut fölösleges vi­
zének felhasználására egy újabb érdekeltség 
van alakulóban. Az érdekehségbe belekap­
csolódhatnak a Vásár-tér, Zrínyi M.-utca, 
Vásár-utca és ennek környékében lakó ház­
tulajdonosok.

— Családi idill. Nagy István csongrádi 
lakos kint lakik a szőlők között. A napokban 
szóváltása lévén feleségével, azt egy bicikli- 
gumival intézte el, De a feleség sem hagyta 
a dolgot, súlyos testi sértéseit feljelentette 
férjét s ragaszkodott annak megbüntetéséhez. 
A térj ellen még tiltott fegyvertartás miatt 
is megindították az eljárást.

Artézi kút a Szt-Háromság-téren.
A Szt. Háromság tér parkírozásával kapcsola­
tos artézi kút furasanak előmunkálatai meg­
kezdődtek. Az ártezi kút részcen a Szt.-Há- 
romsag- es Hunyadi-tér parkjainak, részben 
a Kossuth Ferenc-utca, járásbíróság es a pol­
gári fiúiskola közötti szakaszának öntözővíz­
zel való ellátását fogja szolgálni. Az uj kút 
a városháza Justli Gyula utcai épületében 
elhelyezett mértékhitelesítőt is el fogja látni 
vízzel. A Szt.-Háromság-tér környezetében 
lakók a viz használatát vízvezetéken át szin 
tén igénybe vehetik.

— Elimádkozett tányérok. Dömötör 
Tódorné és lánya, Dömötör Kolompár Mária 
egyik nagyobb ünnepen ájtatoskudasukkal 
akarták alamizsnanyerés végett meglágyítani 
Viglási Istvánné szivét, aki betegen feküdt 
lakasan és igy nem vette észre, hegy Dömö- 
törné tartós imádkozása alatt leánya leszedte 
a konyha faláról elerhető tányérjait es odébb 
állt velük. A házbehek 10,000 koronával 
honorálták Dömötörné vallásosságát és csak 
távozása után vettek észre a lopást. Bíróság 
ele került az ügy, ahol persze Dömötörné 
mindent letagadott, úgy adva elő a dolgot, 
hogy a szökésben lévő leánya lehet a hibás- 
kellő bizonyítékok alapján Dömötörné ti napi 
fogházat kapott. A fellebbezés kérdésére se- 
hogysem akart értelmesnek mutatkozni, mig 
végre az ajtóban hallgatózó Dömötör Tódor 
rontott be és helyes jogérzékkel sietett beje­
lenteni a csaiad nevében az Ítéletben való 
megnyugvást.

- A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara tanulmányi ösztöndíjai. A kamara a 
háborút megelőző időben tanulmányi ösztön­
díjak adományozásával segítette az olyan ér­
demes ifjú kereskedőket és iparosokat, akik 
külföldön akartak ismereteiket gyarapítani. 
Anyagi helyzetének megjavuiasát a kamara 
ismét régi rendszerének felújítására használja 
fel és pályázatot hirdet két egyenkirit 5 mil­
liós koronás ösztöndíjra, melyek közül az 
egyik lehetőleg felsőipariskelát vagy más 
szakiskolát végzett fiatal iparosnak, a másik 
pedig olyan felsőkereskedelmi iskolát végzett 
növendéknek támogatásara szolgál, akik vagy 
valamely külföldi ipari vagy kereskedelmi 
vallalatnal óhajijak ismereteiket gyarapítani, 
vagy valamely külföldi szakiskolában óhajtják 
tanulmányaikat folytatni. A pályázaton Csong- 
rad, Csatiad, Békés es Bacsbodrog megyéből 
való ifjak vehetnek reszt, akik a cél megje­
lölését magában foglaló kérvényhez a sze­
mélyi viszonyokat igazoló okmányokat, alkal- 
maziatasuk esetén főnökük nyilatkozatát 
amennj iben pedig ezidőszerint valamely szak­
iskola utolsó évfolyamának növendékei, az 
iskola igazgatóságának az igazolványát’tar­
toznak csatolni. A pályázat határideje 
1925. március 15. Az ösztöndíj kiutalására 
vonatkozólag a kamara elnöksége fenntartja 
maganak azt a jogot, hogy a folyósítás iránt 
azon esetben intézkedjék, ha a kérvényben 
megjelölt celt biztosítottnak látja.

Tűzifát Kossuth-u. 39.
sz. alatt vásárolhat legelőnyösebben.



4 oldal CSONGRÁDI ÚJSÁG 1925. március 8.

Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
mindenféle olajmagvaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

Zsoldos R.-I. Szentesen. 75—26.
— Az Uránia-mozgó mai müsordarabja :

Szerelem a fagypont alatt. Zoro és Huru bur- 
leszk a felvonásban, A kikötő korcsmájába 
egy előkelőén öltözött, rendkívül szomorú 
fiatalember tévedt, be. Paul Pierre volt, a Leó 
de Marode cég levnlezője, aki szerelmi bána­
tát akarta ebben a lebujbán elfelejteni. Paul 
itt megismerkedett Zoro és Huruval, a leg­
szeretetreméltóbb csirkefogókkal,akiknek meg. 
mutatta azt a levelet, amelyet menyasszonyá­
tól, Cipótól kapott és amelyben ez értesíti 
őt, hogy apja, aki Paul főnöke, hallani sem 
akar házasságukról. Zoro és Huru megígérik 
Paulnak, hogy segítenek rajta. Egy kirándulás 
alkalmával a hegynek egyik elhagyott részén 
egy hölgy"t találtak eszméletlen állapotban. 
Zero és lluru kérdésére a leány elmondta 
szomorú szerelmi történetét, amelyből Zoro 
és lluru megáll;-pitották. hogy Cleo de Ma­
rod- Paul barátjuk ideálja. Azonnal értesí­
tették Pault a szerei.esés véletlenről és a fiú 
csakhamar meg is érkezik. A boldog viszont 
látás örömeit megzavarja az. az értesítés, 
hogy Paul nagybátyja megérkezik. Paul távo'- 
létében megérkezik Cleo apja és hazaviszi 
leányát, akit Vanderblindhez akar feleségül 
adni. Az érkező nagybácsinak Huru mutat­
kozik be női álöltözékben, mint Paul felesége. 
A nagybácsi azonban csakhamar észrevészi a 
szélhámosságot és kitör a nagy vihar, amely 
nek közepette visszajön Leo de Marode és leánya. 
Vauderblind lemondott Cleoról Zoro és Huru 
nak sikerült Paul boldogságát megmentenie.

— Az Uránia Mozgóban f. hó 10-én, 
kedden és 11-én, szerdán színre kerül: 
A szirén. Történet a tengerről és a 
szerelemről (i felvonásban és Fridolin 
2 felvonásban.

— Magántanulók figyelmébe ! Összevont 
vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelős­
séggel készi! elő a Boros-Gardos tanintézet 
Budapest Vili. Rákóczi-ut 57|a. Tisztviselők­
nek részletfizetési kedvezmény'. Kiváló jegy­
zetek Válaszbélyeg csatolandó.

LEGÚJABB.
A Magy. Távirati Iroda rádióhirei, érk. d. u. 6 ó.

Szombaton d. e. értekezletre hívták 
öcsze a miniszterelnökségen a főispánokat a 
nemzetiségi ügyek megvitatására. — A szent 
évi zarándoklatra rengeteg zarándokcsoportot 
jelentettek be. — Ápr. 9.-én Székesfehérvá­
rott az állami méntelepen tenyészbirkavásárt 
rendeznek. — Szombaton d. e. Kertens Teo­
dor megérkezett Budapestre s 2 órán át hall­
gattak ki, de uj adatokat nem tudott felhozni. 
— A nevvyorki tőzsdén a búza ára 192 dol­
lárról 180-ra esett s egyesek óriási vesztesé­
geket szenvedtek. Nálunk 20 ezer K-val esett 
a búza. — Hegyeshalmy Lajos volt keresk. 
miniszter agyszélhüdés következtésen meghalt.

Búza 78 kg-os 542500—545000, rozs 
425000—430000, árpa 380000- 400000, zab 
420000—430000, tengeri 245000-247500, 
korpa 222500—225000 K,

Időjárás: Változékony, enyhe idő vár­
ható helyenkinl esővel.

Ha száraz és olcsó
tűzifái akar,
csakis Kossuth-utca 39. sz. 

alatt vegyen !

Ház, Munkácsi utca 15számú, eladó. Azon­
nal beköltözhető, 2x1

— Cigarettázik Ön? 

Sodorjon Janina papirt.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságtól 

I8320/IV. 1925. sz.

Hirdetmény.
A Budapesti Közlöny 1925, évi fehr. 

hó 22-én megjelent 43. számában közélett 
22.780/1925 sz. rendelet részben megváltoz­
tatja a 391/1925. M. E sz. rendelet alapján 
kiadott 15.555/1925. pénzügyminiszteri ren­
delet intézkedéseit s a tűzkő után fizetendő 
gyujlószeradó mérvét 1925. évi február hé 
1-élől kezdődő érvénnyel a további rendel­
kezésig kilugramonkint 300 aranykoronában 
állapítja meg s a már 400 koronás mérvben 
lefizetett adó különbözeti összegének a felek 
kérelmére való visszautalását rendeli el.

A tiizkő után fizetendő gyujtószerpótadó 
kifizetésére a m. kir, pézügyigazgatóság a 
93.781/1924. sz. rendeletben megállapított 
kamatfizetés kötelezettsége mellett hat havi 
rószletiiizetést engedélyezhet indokolt esetben 
s azoknak, akiknek tűzkő készlete 1925. 
február í-én 0.5 kilogramot meghaladta, 
engedélyt adhat arra, iiogy készletüket az 
illetékes pénzügyőri szakasznál letétbe he­
lyezve, a pótado fizetése nélkül raktározhas­
sák. Ezen raktározás engedélyezése iránti 
kérelmeket legkésőbb 79.2.7. évi március 
hú 10-éig kell a 111. kir. pénzügyigazgató­
ságnál benyújtani s ebben megjelölendő a 
raktárezni szándékolt készlet nagysága és az 
üzlettelep helye A raktározásáért és meg­
őrzésén kilogramonkint és havonkinl 25 
aranyfillér fizetendő előzetes részletekben a 
ni. kir. pénzügy igazgatóság 04/527 sz pósta- 
takarékpénztári letétszámlájára.

A raktározott készletekből elszállításo­
kat, a pótadó részlet lefizetésének igazolása 
mellett, csakis a pénzügyőri szakasz hivata­
los órái alatt szabad eszközölni. A befizeté­
sek a pénzügyminisztériumnak a puslalaka- 
rékpénztárnál vezetett „Gyujtószerszámadó“ 
című nt.OOOsz. csekkszámlájára eszközlendők, 
a befizetési lapokat a pénzügyőri szakaszok 
kötelesek kitölteni.

A pótadómenlesen raktározott tüzkő- 
készletekuől külföldre való pótadómentes ki­
szállítást csak hivatalos ellenőrzés mellett 
szabad foganatosítani.

Szeged, 1925, évi február hó 25-én. 
Koib sk. min. tan. pénzügyigazgató.

A kiadmány hiteléül:
Szeged, 1925, évi február hó 20-án.

Répásy kiadó.

Ház, Jegenye utca 57. szám, üzletnek is 
alkalmas, eladó, vagy földért is elcse­

rélhető.

lólorgalmu füszerüzlet, berendezéssel eladó, 
U Cun a kiadóban.

Három házrész Bukros eladó. Értekezni 
lehet Zrínyi utca 1, szám alatt vasárnap, 

kedden és pénteken. 4x1

Tömörkény községben egy 7 járatú, üzem­
ben lévő jó forgalmú motoros malom, 

4 szobás lakással, istálló, sertésólak stb. sür­
gősen, esetleg felerészben is eladó. Értekezni 
lehet a helyszínén,

ij/letbereudezés Barátság-utca 14 szám alatt 
U eladó. Ugyanott egy leány varrni ajánl­
kozik házhoz. Értekezni lehet ugyanott, 2x2

Két ház törlesztéses fizetés mellett eladó. 
Értekezni lehet Zsinór-u. 30 szám. 3x2

Kettőshalmi dűlőben a Forgó József-féle 
28 magyar hold föld egészben vagy 1 

holdtól feljebbi parcellákban eladó.
Értekezni lehet Galamb-utca 1. szám alatt a 
tulajdonossal. 4^

Jó forgalmú saroküzlet Árpád utca 33 sz 
alatt kiadó, ugyanott egy istáló is bérbe 

vehető szobabejárattal. 3v2

Egy modern uj ház,
mely áll 3 szoba, előszoba üveg fallal, konyha 
kézi kamra, fürdőszoba, nagy kamra, folyo­
sók, két üzlethelyiség, raktár, mosókonyha, 
fás kamra, 3 drb. sertés hizlaló, baromfiudvar’ 
nagy udvar, száraz kapubejáró, villannyal és’ 
villanycsengővel felszerelve 300 Q-ötes tel­
ken szabad kézből eladó, Megtekinthető 
Kossuth Ferenc u. 52. szám alatt. Ugyanitt 
egy üzletberendezés olcsón eladó. 5—4

Alkalmazkodva a viszonyokhoz, szó-
------------------------------ béink árát, 30—40.000
K.-ra szállítottuk le. Utazóknak kedvezmény.

Hotel Orlent-szálloda
___ Budapest, VII. Dohány-utca 40.

Fényképészek!!!
müteremtulajdonosok, 
utazó és strandfényképészek

saját érdekükben 
tudassák cimüket

IVOLI FOTÓMŰH6LV
BUDAPEST, Rákóczi ut 30. szám.

__________________  _______ t______

Bodrogkereszturi terméskő
a legolcsóbb építési anyag.

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is el­
bírja a vasúti fuvardijat. 

Megrendelhető:
Führer ITlihály kőbánya tulaj­

donosnál nyíregyházán,
Egyház-utca 24. sz. Telefon 14. 12—9

AZ ORSZÁG
LEGNAGYOBB FAISKOLÁJA

UNQHVARV
LÁSZLÓ
FAISKOLA

Szőlő- és Borgazdasági Rt. 
Telefon 122 CEGLÉD Telefon 122

Budapesten — kizárólag —
IV., FERERCIEK-TERE 3.
Félemeletit. Telefon: József 152—07.

SZOmBflTHELyi telepe HEINÉNY 
Erzsébet-tér I. Telefon : 212.

Kérjen árjegyzéket!
3v3
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A Csongrádi Keresztény Gőzmalom malmi telepén legolcsóbb napi áron árusít

mindenféle búza és rozslisztet, korpát,
takarmány lisztet, köleskását, elsőrendű vetőmag árpát

szemes tengerit, tengeri- és kevertdarát.

Sziik utca 13 számú ház eledó. KrU'kezni 
leimt ugyanott.

Gőzölt bÜKkfa-baloszobak,
székek gyönyörű kivitelben, 
gyári áron, csakis nagyban ^

PLANATA Faarugyár R-T.
Budapest, VII , Dob-utca 90. 

Szövőszék.
Legkönyebbea kezelhető, napi lt>—20 m. 
teljesítmény. B. listásoknak és magánosok­
nak megélhetést nyújt a DOBOS rendszerű 
kéziszövőszék. Csévélő rokkát, felvető áivanyt, 
motollát, bordákat, vetélőket, acélnyiistszcme- 
ket, nyüstösgépet és mmtakártyát, garancia 
melletL kizárólag egyedül kusz’t es szövödéket 
berendez: DOBOS ISTVÁN szövőszék és 
szövészeticikk késziiő. Budapest, Vili. Práter 
utca 33 szám. Szövőszék üzemben meg 

tekinthető.

Kereskedők szives figyelmébe!
Friss érkezésit

dél ígyümölcs
4 nagy raktar.

Kántor Imre Szentes, Batthyány-u. 3
sz. házánttl. Állandóan raktáron tartok 
minden fajta déligyümölcsöt. Nagybani
áraim olsóbbak a budapesti áraknál.

Zsoldos magántanfoiyam 
Budapest, VII. Dohány-utca 84. 

Telefon: J 124- 47.
Előkészít polgár'- és középislto’ai magán- 

vizsgákra, érettségire vidékieket is.

A uraság utján, a várostól 
r\dLm negyed órányira egy 3/4 
hold körüli szőlő, újonnan készült 
szép cserepes épülettel szabad kéz­
ből eladó. Érdeklődni lehet dr, SÁG 
LAJOS ügyvéd irodájában. 2vl

Forgalmas helyen, malom közelében 
jóforgalmu fűszer és rövidáru 

üzlet eladó. Megtudható Kossuth u. 
54 szám alatti üzletben Uj-utca sarok.

Spécz Lajosné,
első szegedi

női kalapszalon.
Legújabb bécsi és

párisi modellek. 
Szeged, Kölcsey-u. 4.
Wagner palota. Villamos megálló. 
Kérem a cégre figyelni. 2vl

KOUAFI1T I
BSRLEHti r.*W
HALTAI!* ttOílttmt I

3ví

Ház eladó a régi Molec-féle, Szük-utca 23.
szám. Értekezni lehet Iskola-utca 4. 

szám. alatt. 3v3

GAZDASÁGI EPULETEK, GYARAK, 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI 
ZSINDELYTETÖX ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABBKapható:csen PÁLvas és füszerkercskcdésében.

CSONGRAD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Március hó 7-én, szombaton este 8 órakor 

és 8-án, vasárnap d. u. 5 és este 
8 órakor bemutatásra kerül:

Szerelem a fagypont alatt
Zoro és Huru burleszk 5 felvonásban. 

Azonkívül:

Halálos ölelés
Vígjáték 2 felvonásban.

Robbanó szerelem
Vígjáték 4 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., í. hely (számozottan) 12.000 K., 

II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Egyetértés-utca 14 számú sarokház, mely I Ozoba konyhás lakást keresek azonnali be- 
üzletnek is alkalmas, eladó. Értekezni | O

lehet ugyanott. 3x2 bet-utca 2.
költözésre. Búzában fizetek. Cim Erzsé-

3—3

TEHERAUTÓK
nagy választékban

RÓKA
4v4

és Társa Automobil R. T.
teherautótelep.

Budapest, V. Csanádi-u 3. Telefon 46—01

Schweig er nővérek
kaiapszaionja

Kiskunfélegyháza, Kossuth-utca 21,
közli a ti. é. közönséggel, hogy külfölddel a 
szabad forgalom helyreállt és igy a békebeli 
viszonyokra visszatérvén, a nagy gyári össze­
köttetésekkel mélyen leszállított árban tudja 
adni a legszebb tavaszi modeleket, női és gyer­
mek bőrkalapokat, sapkákat, intézeti kalapokat, 
Régi kalapokat a legújabb modelek szerint alakit és formál 
jutányos árban. G^ászkalapok dús választékban kaphatók.

TORDSON-TRACTOR a legolcsóbb ósleg-
.... ■' 1 gazdasabb. Szánta
hajt, vontat petróleummal
Haltenberger Vilmos
A ford gyáruk auiorizáll képviselete: BudapeH, VT. kér., 

^______ Nagymező u. IS. Sürgönyeim: Wilford Bpest., Telef. 66 — 15.
Ford teherautó pótkocsival 3 tonnára. Az autó ára 79 millió K. 13vti
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Asztalos-Üzlet megnyitás. Tisztelettel értesítem a n. b. vevőköziin-
séget hogy Kossuth-tér 13. szám alatt (volt Pozsár-féle) asztalosulúheiyt nyitottam.
ELVÁLLALOK = szakmába vágó minden munkát, u. m. bútorokat a legegyszerűbbtől a legenekásebbig. Modern 
kivitelben fehér lackcsiszolt hálószobák. Továbbá épületnumkák, üzletberendezések és portálok, c-, plogép szekré-

Schmidt Géza aszta í os-mester
Száva Sándor

gépészmérnök

Egészségügyi berendezések
gvdrű Budapest, I. Budafoki-ut 73.

Telefon: József 116—07.
Kút - mélyfúrások, vízmüvek, csator­
názás, szennyvizderitök, fürdők, köz­
ponti fűtőberendezések tervezése és 

kivitele. 5— 4

Bútorgyár
SZEGED, Aradi-utca 6.

W 1 E S N E R S.
Mü- és keményfa-butorok nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett is. 18—8

Párisi nők l"'im'°il=,i“kh6zma már csak

SALÁN
TOILETTE

fertőtlenítő-és szagtalanitó-szert használnak. 
Üdít, tisztit, szagtalanít, fertőzéstől megóv, 

fluor albust megszüntet!
SALAfl-HAJVIZ,

szájvíz, fertőtlenítő gyógyszappan és
fogkrém, antiseptikus kozmetikumok, 

mindenütt kaphatói!

Szabályszerű
leltár­

könyvek
kaphatók a

Szil bér boltban

REMEK BÚTOROKAT
nagyon olcsón vásárolhat

KERTÉSZ SÁNDOR müiparos
bútoráruházában. SZEGED, Eeketesas u.

Kedvező fizetési feltételek. 10-3 
Vidékre díjtalan csomagolás.

Saját érdekében keresse fel e céget.

Most már

építhetünk,
mert építési falazatunknak

anyaga
tele összegébe kerül, 
mint bármely falazati anyag.

Erőssége
még az árvíznek is ellenáll. 

Kapható
Egry Elemérnél,

Csongrád, Hunyadi-tér 11. 
Telefon: 24 szám. 10—5

Csongrádi „HANGYA1-
termelő, értékesítő és fogyasz­

tási szövetkezet

áruelőleg betétek utáu
évi 18°o-ot,

folyószámlabetétek után
pedig

évi 26%
kamatot fizet.

Mielőtt
takaréktüzhelvet,

láncboronát,
ekekapát

vásárolna, keresse fel

Borbás Imre
újonnan megnyílt üzletét, (hunyadi 

tér 5 sz), ahol mindezeket
a legjutányosabb

áron kaphatja.
Mezőgazdasági gépjavitómühely. 

Ekekapa- és láncborona lerakat 
vitéz PAPP ISTVÁN vasüzletében.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

kp

Ne mulassza el megtekinteni

kész bútor ráki áramat,
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig tartok raktáron mindenféle 
bútort, amit kedvező részletfizetésre is árusítok. Mindenféle asztalos- 
munkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János aszialos-m. Zsinor-u. 17

bO

POROSON tractor. FORD személyautó
I Szánt, vet, csépel, vontat, ■ Nvitott 5 személyes ö 

arat. Olcsó és üzembiztos.
Nyitott 5 személyes ön- 
inditóval és villamos vi­

lágítással komplett, korona 
88,000,000.

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron.

Szvaton és Kecses £££ ^."tSTÄ ,»-»

Ára 623 dollár és 18,000.000 
kor. vám és fuvar.

FORD gyórsteherautó.
■ 1200 kgr. teherbírásra ön-

inditóval, villamos világí­
tással karosseria nélkül, 

65,000.000 korona.

Hofherr-Schrantz és Cla^ton-Shuttlevort
mezőgazdasági gépgyárának összes gyártmányai u. m. vetögép, 
szecskavágó, egy és kétvasu ekék, lánc- és fogas boronák, 
ekekapák állandóan rak-
táromon vannak és azo- l / X ,/ \ / \ j"Xss*?
kát gyári áron árusitom. X

XV
Sodronvkerítések nagy [ /'~X /* \
.. ,. , , , Iválasztékban kaphatók.

í vy
Cseh Pál, vaskereskedíi Kossuth Lajos-tér 10.

*v&MMmmuaamuiu -a uijkííuajn /-Laiw*


